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平成２１年第４回蟹江町議会定例会会議録 

 

 

招 集 年 月 日    平成２１年１２月３日（木） 

招 集 の 場 所    蟹江町役場 議事堂 

開 会 （ 開 議 ）    １２月３日 午前９時００分宣告（第１日） 

応 招 議 員 

 １番 松 本 正 美  ２番 伊 藤 俊 一 

 ３番 山 田 邦 夫  ４番 米 野 秀 雄 

 ５番 髙 阪 康 彦  ６番 林   英 子 

 ７番 小 原 喜一郎  ８番 中 村 英 子 

 ９番 黒 川 勝 好 １０番 菊 地   久 

１１番 吉 田 正 昭 １２番 山 田 乙 三 

１３番 伊 藤 正 昇 １４番 奥 田 信 宏 

１５番 猪 俣 二 郎 １６番 大 原 龍 彦 

不 応 招 議 員 

    

    

    



－24－ 

 

地方自治法第 

 

１２１条の規 

 

定により説明 

 

のため出席し 

 

た者の職氏名 

常 勤 

特 別 職 
町 長 横江 淳一 副 町 長 水野 一郎 

政 策 

推 進 室 
室 長 飯田 晴雄   

総 務 部 
次 長 兼 

総務課長 
加藤 恒弘 

企画情報 

課 長 
鈴木 智久 

民 生 部 

部 長 加賀 松利 
次 長 兼 
保険医療 
課 長 

齋藤  仁 

次 長 兼 

住民課長 
犬飼 博初 

高齢介護 

課 長 
佐藤 一夫 

福 祉 ・ 

児童課長 
鈴木 利彦   

産 業 

建 設 部 

部 長 河瀬 広幸 
次 長 兼 

土木課長 
水野 久夫 

次 長 兼 
農政商工 
課 長 

西川 和彦 
下 水 道 

課 長 
絹川 靖夫 

都市計画 

課 長 
志治 正弘   

会計管理室 
会計管理 
者兼会計 
管理室長 

小酒井敏之   

水 道 部 
次 長 兼 

水道課長 
佐野 宗夫   

消 防 本 部 消 防 長 上田 正治 
消防本部 

総務課長 
浅野  睦 

教 育 委 員 

会 事 務 局 
教 育 長 石垣 武雄 

次 長 兼 

教育課長 
伊藤 芳樹 

本会議に職務 

のため出席し 

た者の職氏名 

議 会 

事 務 局 
局 長 松岡 英雄 書 記 金山 昭司 

議 事 日 程 
    議長は、次のとおり議事日程を配付した。 

     （会議規則第２１条） 
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会 議 録 

署 名 議 員 

    議長は、会議録署名議員に次の２人を指名した。 

     （会議規則第１２０条） 

１ ０  番 菊 地   久 １ １  番 吉 田  正 昭 
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  日程第１ 会議録署名議員の指名 

  日程第２ 会期の決定 

  日程第３ 蟹江町議会議員派遣について 

  日程第４ 議案第80号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

  日程第５ 議案第81号 蟹江町公告式条例等の一部改正について 

  日程第６ 議案第82号 蟹江町表彰条例の一部改正について 

  日程第７ 議案第83号 蟹江町豊台団地下水道の設置及び管理に関する条例の一部改正に 

             ついて 

  日程第８ 議案第84号 蟹江町豊台団地下水道整備事業分担金に関する条例の一部改正に 

             ついて 

  日程第９ 議案第85号 蟹江町公共下水道事業下水道管きょ布設工事（駅北処理分区その 

             ３）請負契約締結事項の変更について 

  日程第10 議案第86号 姉妹都市提携について 

  日程第11 議案第87号 海部地区広域行政圏協議会の廃止について 

  日程第12 議案第88号 愛知県市町村職員退職手当組合を組織する地方公共団体の数の減 

             少及び規約の変更について 

  日程第13 議案第89号 愛知県後期高齢者医療広域連合を組織する地方公共団体の数の減 

             少及び愛知県後期高齢者医療広域連合規約の変更について 

  日程第14 議案第90号 平成21年度蟹江町一般会計補正予算（第６号） 

  日程第15 議案第91号 平成21年度蟹江町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

  日程第16 議案第92号 平成21年度蟹江町介護保険管理特別会計補正予算（第３号） 

  日程第17 議案第93号 平成21年度蟹江町後期高齢者医療保険事業特別会計補正予算（第 

             ２号） 

追加日程第18 議案第80号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

追加日程第19 議案第85号 蟹江町公共下水道事業下水道管きょ布設工事（駅北処理分区その 

             ３）請負契約締結事項の変更について 
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○議長 大原龍彦君 

  皆さん、おはようございます。 

  早朝よりご苦労さまでございます。 

  平成21年第４回蟹江町議会定例会を開催いたしましたところ、定刻までにご参集いただき

まして、まことにありがとうございます。 

  皆様のお手元に議会運営委員会報告書、議案第85号に対する資料が配付されております。 

  ここで、松本副議長より、父の葬儀の際のお礼と石垣教育長からは、蟹江中学校吹奏楽部

第22回マーチングコンテスト全国大会出場の結果報告の申し出がありましたので、許可をい

たします。 

○１番 松本正美君 

  お礼のあいさつをした。 

○教育長 石垣武雄君 

  報告した。 

○議長 大原龍彦君 

  ただいまの出席議員は16名です。定足数に達しておりますので、これより平成21年第４回

蟹江町議会定例会を開催いたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  ここで、去る11月26日に開催されました議会運営委員会の協議結果の報告を求めます。 

  黒川勝好君、ご登壇ください。 

（９番議員登壇） 

○議会運営委員長 黒川勝好君 

  おはようございます。 

  それでは、去る11月26日木曜日午前９時から開催をいたしました議会運営委員会の協議結

果の報告を申し上げます。 

  まず、１番目であります。会期の決定についてでございます。 

  本定例会の会期は、本日12月３日木曜日から12月21日月曜日までの19日間といたします。 

  ２番目、議事日程についてです。 

  まず、本日３日、初日でございます。議案上程、付託・精読の後、追加日程により議案第

80号の人事案件と議案第85号の契約締結変更案件の２件を審議・採決し、その後に全員協議

会を行いますので、よろしくお願いをいたします。 

  ４日金曜日でございますが、本日３日に終了または開催できなかった場合、引き続き行い

ます。 

  ８日火曜日午前９時から総務民生常任委員会を行います。付託事件といたしましては、議

案第81号、82号の２件の審査をお願いいたします。 
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  午後１時30分からは防災建設常任委員会を行います。付託事件といたしましては、議案第

83号、84号の２件の審査をお願いいたします。 

  14日月曜日は一般質問を行います。一般質問が終わりましたら議会運営委員会、議会広報

編集委員会、第７回滞納対策特別委員会の順で行います。 

  15日火曜日は、14日に終了または開催できなかった場合に引き続き行います。 

  17日木曜日は最終日でございます。滞納対策特別委員会の中間報告、追加議案上程（精

読）、委員長報告後、議案審議・採決、追加議案審議・採決となっております。 

  そして、21日月曜日は予備日といたします。 

  以上が12月定例会の議事日程でございますので、よろしくお願いをいたします。 

  次に、３番目の先議議案についてでございます。 

  （１）番、「議案第80号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」、

（２）番、「議案第85号 蟹江町公共下水道事業下水道管きょ布設工事（駅北処理分区その

３）請負契約締結事項の変更について」であります。この２件は、本日追加日程により審

議・採決をいたしますので、お願いをいたします。 

  続きまして、４番目、意見書についてであります。 

  ９月定例会で継続審議となっておりました（１）番及び９月定例会以降に提出をされてお

ります（２）から（15）番までの意見書の取り扱いにつきましては、一般質問終了後、議会

運営委員会を開催いたしまして協議することとなっております。 

  なお、１から15は、お目通しのほどをよろしくお願いをいたします。 

  ５番目、第７回滞納対策特別委員会の開催及び中間報告についてでございます。 

  一般質問、議会運営委員会、議会広報編集委員会終了後に開催をいたします。また、最終

日の冒頭に中間報告を行いますので、よろしくお願いいたします。 

  ６番目、追加議案についてであります。 

  （１）番、蟹江町学校ＩＣＴ環境整備事業（デジタルテレビ・電子黒板機能付デジタルテ

レビ）購入契約の締結について、（２）番、蟹江町学校ＩＣＴ環境整備事業（教育用・校務

用ノートパソコン）購入契約の締結について、（３）番、蟹江町学校ＩＣＴ環境整備事業

（校内ＬＡＮ・アンテナ整備）工事請負契約の締結について、この３件は、最終日に追加上

程し、精読後、審議・採決といたします。 

  最後になりました。７番目、その他、議員表彰についてであります。 

  去る10月18日、奥田信宏議員が議長在職６年以上の功績により愛知県町村議長会の表彰の

栄誉を、また去る11月11日、小原喜一郎議員、菊地久議員が議員在職30年以上の功績により、

全国町村議会議長会創立60周年記念特別表彰の栄誉をそれぞれ受けられました。奥田信宏議

員、小原喜一郎議員、菊地久議員の長きにわたるご功績に対しまして、心よりお祝いを申し

上げる次第でございます。おめでとうございます。 
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  そこで、今回の受賞に対しましては、全員協議会の冒頭でございますが、大原議長から表

彰状の伝達を行いますので、よろしくお願いをいたします。 

  以上、報告にかえさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

（９番議員降壇） 

○議長 大原龍彦君 

  どうもありがとうございました。 

  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第１ 「会議録署名議員の指名」を行います。 

  本定例会の会議録署名議員は、会議規則第120条の規定により、10番菊地久君、11番吉田

正昭君を指名いたします。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第２ 「会期の決定」を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本定例会の会期は、本日から12月21日までの19日間といたします。これにご異議ありませ

んか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって会期は19日間と決定いたしました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第３ 「蟹江町議会議員派遣について」を議題といたします。 

  お手元に配付の文書のとおり、平成21年12月18日、津島市で開催予定の海部郡町村議会正

副議長会に、松本正美副議長を派遣することにいたしたいと思います。これにご異議ありま

せんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがってお手元に配付の文書のとおり派遣することに決定いた

しました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第４ 議案第80号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」を議題と

いたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○民生部長 加賀松利君 

  提案説明した。 

○町長 横江淳一君 

  私からもお願いを申し上げたいと思います。先ほどご説明差し上げました安井朝夫さん、
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ご案内のとおり、平成６年４月から地区スポーツ推進委員として、また平成13年４月からそ

の会長さんとして地域のまとめ役、そして団体のまとめ役として大変ご功績のある方でござ

います。今現在も蟹江町のスポーツ推進に寄与をしていただいております。人格見識も大変

高い方でありますし、私にとっても、人望も大変厚い方というふうに思っております。 

  適任者であると考え、ご推薦を差し上げますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

  以上であります。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第80号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第80号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第５ 議案第81号「蟹江町公告式条例等の一部改正について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○副町長 水野一郎君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第81号は、会議規則第39条第１項の規定により総務民

生常任委員会に付託したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第81号は総務民生常任委員会に付託することに決

定をいたしました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第６ 議案第82号「蟹江町表彰条例の一部改正について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○副町長 水野一郎君 
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  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第82号は、会議規則第39条第１項の規定により総務民

生常任委員会に付託したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第82号は総務民生常任委員会に付託することに決

定いたしました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第７ 議案第83号「蟹江町豊台団地下水道の設置及び管理に関する条例の一部改正に

ついて」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○産業建設部長 河瀬広幸君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第83号は、会議規則第39条第１項の規定により防災建

設常任委員会に付託したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第83号は防災建設常任委員会に付託することに決

定いたしました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第８ 議案第84号「蟹江町豊台団地下水道整備事業分担金に関する条例の一部改正に

ついて」を議題といたします。 

  提案説明を求めます。 

○産業建設部長 河瀬広幸君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 
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  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第84号は、会議規則第39条第１項の規定により防災建

設常任委員会に付託したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第84号は防災建設常任委員会に付託することに決

定いたしました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第９ 議案第85号「蟹江町公共下水道事業下水道管きょ布設工事（駅北処理分区その

３）請負契約締結事項の変更について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○産業建設部長 河瀬広幸君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  ここで資料の説明を求めます。 

○下水道課長 絹川靖夫君 

  資料説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第85号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第85号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第10 議案第86号「姉妹都市提携について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○副町長 水野一郎君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 
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  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

○８番 中村英子君 

  資料ですけれども、できればマリオン市の市内地図というようなもの、蟹江町も蟹江町内

図というのがありますけれども、市内図というものがありますでしょうかね。ありましたら、

市内の図を資料としてちょっといただきたいなというふうに思いますけれども、いかがでし

ょうか。 

○企画情報課長 鈴木智久君 

  早急に用意させていただきます。 

○７番 小原喜一郎君 

  ７番 小原喜一郎ですけれども、私も、この資料を読んでみますと、マリオン市には数々

のレストランとともに、銀行やホテル、多くの小売店が存在していると、新しい娯楽施設で

は、野球独立リーグであるフロンティアリーグの南イリノイ・マイナーズの本拠地として、

2007年５月にレント・ワン・パークがオープンしたと、こういうようなことが書いてあるん

ですけれども、最初の面積と人口を見てみますと、弥富市とほぼ同程度のまちで、人口は１

万7,000と、ここにこんなにたくさんのレストランができているだとか、いろんなものがあ

るということは、近隣の状況だとか、それなりのお客さんが集まってくる内容があるのでは

ないかと思うんですけれども、その辺の説明は、その辺のことがわかる資料がないでしょう

か。 

○企画情報課長 鈴木智久君 

  小原議員が言われるような資料が、ちょっと手元にあるかどうかというのはわかりません

けれども、その件につきまして、また全員協議会の中で報告をさせていただきたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

○議長 大原龍彦君 

  他に質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第86号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第86号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第11 議案第87号「海部地区広域行政圏協議会の廃止について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○副町長 水野一郎君 

  提案説明した。 
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○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第87号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第87号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第12 議案第88号「愛知県市町村職員退職手当組合を組織する地方公共団体の数の減

少及び規約の変更について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○副町長 水野一郎君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第88号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第88号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第13 議案第89号「愛知県後期高齢者医療広域連合を組織する地方公共団体の数の減

少及び愛知県後期高齢者医療広域連合規約の変更について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○民生部長 加賀松利君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 
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  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第89号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第89号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第14 議案第90号「平成21年度蟹江町一般会計補正予算（第６号）」を議題といたし

ます。 

  提案理由の説明を求めます。 

○副町長 水野一郎君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

○８番 中村英子君 

  ８番 中村ですが、今ご説明いただいた分で、ちょっとさらりと説明されましたので、背

景を少し説明してほしいと思いまして質問いたしますが、15ページですけれども、子供の医

療費の増加分、3,000万円ということで大きく金額が載っているわけですが、当然、単純に

考えますと、新型インフルの関係かなというふうには単純に思うわけですけれども、これは

見込みでやっていると思うんですけれども、大体どのような状況を把握しながら3,000万円

というものが出てきたのか、背景についての説明をもう一度お願いしたいと思います。 

○民生部次長・保険医療課長 齋藤 仁君 

  子ども医療費の増についてのお尋ねでございます。 

  これにつきましては、議員おっしゃるとおり、インフルエンザの関係が非常に大きくござ

いまして、例年ですと、１月前後から急増するわけでございますが、ことしは、夏以降どん

どん増加の傾向がございます。新聞報道によりますと、やっと愛知県内の発生状況が微減、

ほんの少し減ったという状況ということが報道でございました。そういったようなことを受

けまして、私ども、今までのお支払いの状況、そこを勘案しながら、今後、一般のインフル

も出てくるわけでございますので、少し余裕を持たせて予算組みを検討した結果、今回こん

な3,000万円ほどの補正をお願いしたいということでございます。これは、医療機関に直接

払うものでございますので、万一お支払いができないということになりますと、また多大な

ご迷惑を日本全国、大きく言うと、どこでかかっていただいてもお支払いしますので、日本

全国の医療機関にご迷惑をおかけしてはいけないということで、ほんの少し多目に見させて

いただいたということで、ご理解をいただきたいと思います。 

  また、これは当然、予算的に余ってまいりますれば、これはお返しをするということにな
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っておりますので、ご理解をいただきたいと思います。 

  以上でございます。 

○１２番 山田乙三君 

  12番 新政会 山田です。 

  私も関連の質問をさせていただきますけれども、子ども医療費の先ほど中村議員の中で

3,000万円と言われました。確かに、背景は今お聞きしてわかりますけれども、中学生まで、

特に中学生は、入院は無料ですけれども、通院はまだまだ自弁ということで、そう措置して

おるわけですが、ちょっとこれから気をつけないかんのは、私も、あるお医者さんで見た光

景ですけれども、子供が歯のクリーニングをしてほしい、あるいはブラッシングをしてほし

い、例えばまたマッサージ屋さんでは、子供がマッサージを受けていると、こんな光景を見

受けることがままあるんですよ。 

  だから、医療費無料化の範疇の中に、ここにも書いてございますけれども、子ども医療費

審査支払手数料等は、これはチェックする機関だと思いますけれども、これは診療すること

によって、正当な金額がどうかということをチェックするだけであって、その範囲は、やや

もすると、親が悪知恵をつけておるわけではないと思いますけれども、その辺が、ひょっと

すると、見過ごしできない状態がままあるんですね。その辺のことも、当局としては、そう

いう無料化に伴う歯どめのきかない常識外の診療、例えば蟹江町の歯科医師会を含めた話し

合いが持たれているかどうか、その辺をちょっとお聞かせ願いたいと思いますけれども。 

○民生部次長・保険医療課長 齋藤 仁君 

  同じ子ども医療費等につきましての審査支払手数料についてご質問をいただきました。 

  この審査支払手数料と申し上げますのは、愛知県の国保連合会、こちらのほうに、いわゆ

るレセプトがすべて回ります。そこで、国保連合会のほうで審査をいたしまして、審査１件

につき幾らという負担金といいますか、手数料が役場に請求が来るわけでございます。それ

をそのままお支払いしておるのかというと、そうではなくて、役場でもレセプトの点検を再

度、委託事業ではございますが、行っております。行った結果を再度、私どもの職員で見直

しをしまして、なおおかしいというものについては、過誤の誤りじゃないんですかという書

類を国保連合会にお回しをしております。これが大体委託料、おおよそ年間300万円弱ぐら

いの委託料をお支払いして、ある業者さんに、国保連合会から戻ったものを見ていただいた

り、並べかえをしていただいたり、重複受診がないかと、そういうようなものも調べていた

だいたものがあるわけですが、それから過誤を国保連合会に、間違えではないですか、この

辺はよろしいですかといった意見をつけて戻して、実際に修正されたのが、委託料をほとん

ど上回っておる状況がございます。ですから、無駄な医療というものは、ここではまず考え

ていないというふうに私どもは考えておりますので、よろしくご理解をいただきたいと思い

ます。 
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  以上でございます。 

○１２番 山田乙三君 

  ありがとうございます。私が申し上げたいのは、やっぱり節度のあるといいますか、やや

もすると、私の目の前で、小さい子が、非常に元気な子で、マッサージをお願いしますと

堂々と言われるわけですよ。また、あるところでの歯科医院では、クリーニングをお願いし

ますと、二、三人も。今、国際化ですので、ブラジル系の方だと思いますけれども、堂々と

おっしゃっておられて、受付へパスということ、こんな光景があるわけで、担当部署として

も、そういうケース、これは、レセプトについては、当然ながらあれですけれども、そうい

うことが拡大解釈をして、結局、医療費が肥大をしていくと、こういうことも結構親御さん

の悪知恵が一部ですけれども、見受けられる。私は、そう思っていますし、ただで何でもや

れ受けや、受けやという傾向が、本当の一部の人にはあるような形ですけれども、その辺は、

無料化にすることによって、そういうリスキーな面はつかんでおられますか。 

  こういうケース、例えば健康な子がマッサージすれば、それは心地がいいですよ。お医者

さんでも、だめだとは言えんでしょうね。だけれども、中学校なんかで野球とか、いろいろ

やっていて、疲れて、本当にこれは針、きゅうだとか、マッサージとかいうのは、非常に万

人が見ても、やむを得ん部分は若干あると思うんですけれども、それ以外に、小さな子が、

こういう時代ですので、見受けとか、再々私もありますので、これを注意しないと、本当に

困りますよ。その辺の担当部署のとらえといいますか、こういうことについてはどうなんだ

ろうと思う。歯科医、それから蟹江町の内科医、そういう逆に投げかけて、先生、それはや

めてくださいよというぐらいのことも思っておられるかどうか、その辺の所見をお伺いした

いと思います。 

○民生部次長・保険医療課長 齋藤 仁君 

  具体的に町内の医師会を通じてですとか、各個別の先生方に、そういったことはございま

せん。先ほど申し上げましたように、レセプトというのは、医療費の関係のものが回ってま

いります。ですから、先生方が医療として必要であるということで点数をお書きになり、請

求をされたもの、それを二度、三度とこちらがチェックをして、おかしいものであれば、国

保連合会のほうにお返しをし、そちらで再度審査されて、その折に回ってきた、私どもが返

戻をしたレセプトをお書きになられた、請求された先生方にご意見をいただき、間違ってお

るのか、間違っていないのか、そういった意見を聴取しながら、最終的に医療の正しい単価

を出されて、請求がされております。 

  ですから、私どもに回ってくるレセプトにつきましては、きちんとチェックをされておる。

それは医療に関するものである。それ以外のものについては、自費でやっておられるのかど

うかわかりませんし、マッサージにつきましても、まず一番最初の診療については、必ずお

医者さんのものが必要であるというふうに聞いておりますので、あえて医師会ですとか、そ
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れぞれの先生方に、そういったことを申し上げることはしておりません。 

  また、議員のほうから、非常に目に余るということがご指摘いただければ、そこの先生な

り、医師会を通じて私どものほうからまたお願いをすることも、今後、検討はさせていただ

きます。 

  以上でございます。 

○１２番 山田乙三君 

  現実に私指摘させていただいて、教科書どおりの答弁はいいですよ。よくわかっています

よ、これは診療でレセプトをやって、再度またこちらのほうで調べるということはね。教科

書どおりのお答えで結構ですけれども、私は、ややもすると、そういう不正行為といいます

か、そういうことを再三私は見ていますので、ですからそれもやって、例えばマッサージ行

為をしましたとやれば、レセプトのほうへ上がってきまして、当然これは適正だとなれば、

そのまますっと流れていってしまいますよ。 

  ですけれども、そこにひとつ踏み込んで、本当にお医者さんにかからなければならないよ

うな症状であれば、当然、医療行為はいいでしょうけれども、あれと思うケースが、言うな

れば、いわゆる子供さんのマッサージ、これはかなり習慣になるでしょう。これは、一過性

のものじゃない。ずっとやれば、心地はいいですし、ずっと続きますわ、はっきり言って。

それから、歯医者さんでも、歯のクリーニングあるいはブラッシング等ということになれば、

それは、いいですわね、親御さんも。だから、私は、ちょっと思ったのは、あれ、このお子

さんの親御さんは、子供にちょっと変わった形の指導をしてへんかなと、こういうことがは

っきりつかみ取れたといいますか、見受けられたので、これはやっぱりつかんでおられると

ころで、機会があったときに、お医者さんに子供の医療費の無料化に伴う越権行為までじゃ

ないですけれども、ちょっと拡大解釈したことがありはしませんかと先生方、そういう事例

があったら、逆に教えていただけませんかと、お医者さんも金もうけですけれども、やっぱ

りお医者さんとて、１人の人間ですから、良心がありますので、幾ら金もうけといっても、

おかしいなというケースは、私はあると思いますよ。 

  その例が、私は歯医者であればクリーニング、それから通常でやるのはマッサージと、こ

ういうことなので、金額にしてみれば少ないかもしれませんけれども、結構かなり継続した

形になりますし、ここへ行くとやっていっている。そういうことは、変な形で皆さんにふれ

回ると、結局、医療費の膨大、いわゆる膨らんでくると、こういうことなので、お医者さん

の集まりの中に、こういうことがどうなんでしょうかと、あるところで話がありましたがと

いうことを言っていただいても、これは決して罰が当たることじゃないし、お金をきちっと

管理していただくところでも、当然やっていただくべきですよ。こんなレセプトでどうだこ

うだという、こんな答えを出して処理していたわけじゃないでしょう。もちろんそこをやっ

て、さらにこういうことのほうでチェックしてやるということに関しては、当たり前のこと
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ですから、そのためにお金は支出しているわけでしょう。だから、こちらでやれば、今の子

ども医療費審査支払手数料84万4,000円なんて、要りませんよ、はっきり言って、子供だけ

だったら。人数は、どれだけおるか知りませんけれども、それを把握しておれば、自分のと

ころのをほかのところで全部チェックできるんじゃないですか、本当は。そこまではちょっ

と言い切りませんけれども、もう少し踏み込んで、子ども医療の無料化、先に向けて中学生

の通院に関して無料化に向けて、片方ではリスキーな面が若干出てきてはいませんかという

ことをチェックして、そういうことも中学生までオール無料化につなげていただきたいとい

うことを私は申し上げたい。 

  以上ですけれども、要望を申し上げておきます。 

○議長 大原龍彦君 

  他に質疑がないようですので、以上で質疑を終結します。 

  ただいま議題となっております議案第90号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第90号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第15 議案第91号「平成21年度蟹江町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２

号）」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○民生部長 加賀松利君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  ただいま議題となっております議案第91号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第91号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第16 議案第92号「平成21年度蟹江町介護保険管理特別会計補正予算（第３号）」を

議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○民生部長 加賀松利君 
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  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  ただいま議題となっております議案第92号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第92号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  日程第17 議案第93号「平成21年度蟹江町後期高齢者医療保険事業特別会計補正予算（第

２号）」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○民生部長 加賀松利君 

  提案説明した。 

○議長 大原龍彦君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  ただいま議題となっております議案第93号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第93号は精読とされました。 

○議長 大原龍彦君 

  お諮りいたします。 

  精読になっておりました議案第80号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについ

て」、議案第85号「蟹江町公共下水道事業下水道管きょ布設工事（駅北処理分区その３）請

負契約締結事項の変更について」をこの際日程に追加し、議題にしたいと思います。これに

ご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって２議案を日程に追加し、議題とすることに決定いたし

ました。 

○議長 大原龍彦君 

  追加日程第18 議案第80号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」を議



－41－ 

題といたします。 

  本案は精読になっておりましたので、直ちに質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

  これより討論に入ります。 

（なしの声あり） 

  討論がないようですので、討論を終結します。 

  これより議案第80号を採決いたします。 

  お諮りいたします。 

  本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第80号は原案のとおり可決されました。 

○議長 大原龍彦君 

  追加日程第19 議案第85号「蟹江町公共下水道事業下水道管きょ布設工事（駅北処理分区

その３）請負契約締結事項の変更について」を議題といたします。 

  本案は精読となっておりましたので、直ちに質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結いたします。 

  これより討論に入ります。 

（なしの声あり） 

  討論がないようですので、討論を終結します。 

  これより議案第85号を採決いたします。 

  お諮りいたします。 

  本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって議案第85号は原案のとおり可決されました。 

○議長 大原龍彦君 

  以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

  本日はこれにて散会いたします。 

（午前１０時３６分） 

 


